



മലയാളിയുടെ അമേരിക്കൻ കുടിയേറ്റം ദാവിയും വെല്ലുവിളികളും

- അവതരണം

ഡോ. കെ വാസുകി ഐഎഎസ്, ഡയറക്ടർ, ലോക കേരള സഭ സെക്രട്ടറിയേറ്റ്

ആഗോള തലത്തിലുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാന കുടിയേറ്റ ലക്ഷ്യസ്ഥാനമാണ് വടക്കേ അമേരിക്ക. ഐക്യ രാഷ്ട്ര സഭയുടെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം ലോകത്തിലെ 281 ദശലക്ഷം കുടിയേറ്റക്കാരിൽ അഞ്ചിൽ ഒരാൾ (58.71 ദശലക്ഷം വടക്കേ അമേരിക്കയിലാണ്. 1960-ൽ അന്താരാഷ്ട്ര കുടിയേറ്റക്കാരുടെ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ UNDESA ശേഖരിക്കാനും പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനും തുടങ്ങിയതു മുതൽ, അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകൾ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര കുടിയേറ്റക്കാരുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യസ്ഥാന രാജ്യമാണ്. 2020 ലെ കണക്കനുസരിച്ച്, മൊത്തം 50.63 ദശലക്ഷം കുടിയേറ്റക്കാർ അമേരിക്കയിൽ താമസിക്കുന്നു. അതായത് അമേരിക്കൻ മേഖലയിലെ മേഖലയിലെ മൊത്തം വിദേശ ജനസംഖ്യയുടെ 86 ശതമാനവും (മറ്റ് 14 ശതമാനം കാനഡയിലാണ്) അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകളിലാണ്.

വടക്കേ അമേരിക്കയിലെ കുടിയേറ്റക്കാരിൽ 43.2% ലാറ്റിനമേരിക്കയിൽ നിന്നും കരീബിയൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ്. ഏഷ്യയിൽ നിന്നുള്ള കുടിയേറ്റക്കാർ 30 ശതമാനമാണ് 2020-ലെ കണക്കനുസരിച്ച് അമേരിക്കയിൽ അധിവസിക്കുന്ന പ്രവാസികൾ പ്രധാനമായും അഞ്ചു രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവരാണ് - മെക്സിക്കോ (10.94 ദശലക്ഷം), ഇന്ത്യ (3.44 ദശലക്ഷം), ചൈന (2.88 ദശലക്ഷം), ഫിലിപ്പീൻസ് (2.70 ദശലക്ഷം), വിയറ്റ്നാം (1.59 ദശലക്ഷം). ഈ അഞ്ച് രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കുടിയേറ്റക്കാർ 2020-ൽ യുണൈറ്റഡ് സ്റ്റേറ്റ്സിലെ മൊത്തം കുടിയേറ്റ ജനസംഖ്യയുടെ ഏകദേശം 43 ശതമാനമാണ്. അതേ സമയം, മേഖലയിലെ മറ്റൊരു പ്രധാന രാജ്യമായ കാനഡയിലെ പ്രവാസികളുടെ മിശ്രണത്തിൽ കാര്യമായ വ്യത്യാസമുണ്ട്. കാനഡയിൽ പ്രധാനമായും ഇന്ത്യ (720,083), ചൈന (699,190), ഫിലിപ്പീൻസ് (633,547), യുണൈറ്റഡ് കിംഗ്ഡം (537,504), യുണൈറ്റഡ് സ്റ്റേറ്റ്സ് (273,226) എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പ്രവാസികളാണ് ഉള്ളത്.

മേഖലയിൽ അമേരിക്ക, കാനഡ എന്നിവിടങ്ങളിലേക്ക് താത്കാലിക-സ്ഥിരകുടിയേറ്റങ്ങളും, അതേ പോലെ തന്നെ സ്വമേധയാ ഉള്ളതും നിർബന്ധിതവുമായ കുടിയേറ്റവും സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ ദുരിദാഗവും സാമ്പത്തിക കാരണങ്ങളാലുള്ള കുടിയേറ്റവും കൂടുതലായ പുനരേകീകരണം ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ളതുമാണ്.

ഇന്നു ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഇന്ത്യക്കാർ സ്ഥിരകുടിയേറ്റം നടത്തുന്ന രാജ്യമായിട്ടു കൂടി 1946 വരെ ഇന്ത്യക്കാർക്കു പൗരത്വം നിഷിദ്ധമായിരുന്ന ഒരു രാജ്യമാണ് അമേരിക്ക. അതിനു ശേഷം വളരെകുറച്ച് ഇന്ത്യക്കാർക്ക് മാത്രമാണ് ക്വോട്ടയനുസരിച്ചാണ് പൗരത്വം നൽകിത്തുടങ്ങിയത്.

1965-നു ശേഷമാണ് മലയാളികളുടെയും ഇന്ത്യക്കാരുടെയും വ്യാപകകുടിയേറ്റം സംഭവിക്കാൻ തുടങ്ങിയത്. സ്വാതന്ത്രാനന്തര ഇന്ത്യയിൽ നിന്നാണ് മലയാളികൾ അമേരിക്കയിലേക്ക് സ്ഥിരകുടിയേറ്റം ആരംഭിച്ചത്. അമേരിക്കയിലേയ്ക്കുള്ള മലയാളി പ്രവാഹം ശക്തിയാർജ്ജിച്ചത് 1965-ൽ കുടിയേറ്റ നിയമങ്ങളിൽ ഇളവ് വരുത്തിയതോടെയാണ്. 1981 ആയപ്പോഴേക്കും ഏകദേശം 35000 മലയാളികൾ അവിടെ എത്തിയിരുന്നു എന്നാണ് വിവിധ ലേഖനങ്ങളിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം ആറ് ലക്ഷം മലയാളികൾ അമേരിക്കയിലുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വിദിനമായി അഭ്യസ്തവിദ്യരായ മലയാളികളാണ്. മലയാളികളിൽ ദുരിദാഗവും ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ, സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ, ഗവേഷകർ, എൻജിനീയർമാർ, അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തകർ എന്നിവരാണ്.

അമേരിക്ക, കാനഡ എന്നിവിടങ്ങളിലേക്കുള്ള കുടിയേറ്റം, താത്കാലികവും ശാശ്വതവും, സ്വമേധയാ ഉള്ളതും നിർബന്ധിതവുമായ വിവിധ രീതികൾക്ക് കീഴിലാണ് സംഭവിക്കുന്നത്, ഇതിൽ ദുരിദാഗവും സാമ്പത്തിക കാരണങ്ങളാൽ കുടിയേറ്റവും, മാത്രമല്ല കൂടുതലായ പുനരേകീകരണം, അന്തർദേശീയ വിദ്യാർത്ഥി

കുടിയേറ്റം എന്നീ കാരണങ്ങളാലും മലയാളികൾ കുടിയേറ്റം നടത്തുന്നു.

മലയാളിയുടെ അമേരിക്കൻ കുടിയേറ്റം നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികൾ

മലയാളിയുടെ അമേരിക്കൻ കുടിയേറ്റത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സവിശേഷത അമേരിക്കയിലേക്ക് തൊഴിലിനായി കുടിയേറുന്ന ബഹുഭൂരിപക്ഷവും സ്ഥിര കുടിയേറ്റം ലക്ഷ്യമിടുന്നവരാണ് എന്നതാണ്. എന്നാൽ വരും നാളുകളിൽ അമേരിക്കയും യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളും സ്ഥിരകുടിയേറ്റം പരമാവധി കുറച്ചു തൊഴിലിനായുള്ള താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

ട്രമ്പ് ഭരണകൂടം നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ച കുടിയേറ്റ നിയന്ത്രണം ലോകമെമ്പാടും ഉള്ള കുടിയേറ്റ വിരുദ്ധ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ ലോക രാജ്യങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയ ആഗോള പ്രവാസ ഉടമ്പടിയിൽ **Global Compact for Migration** ഒപ്പ് വയ്ക്കാത്ത രാജ്യം കൂടിയാണ് അമേരിക്ക. അമേരിക്കയിലേക്ക് തൊഴിൽ കുടിയേറ്റം നടത്തുന്ന മലയാളികൾ മിക്കവാറും H1B, H2A, H2B, H4 തുടങ്ങിയ വിസകൾ വഴിയുള്ള താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റമാണ് നടത്തി വരുന്നത്. അമേരിക്കയിലെ താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റ വിസകൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ വൻ കുറവാണ് സമീപ കാലത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2019-ൽ ഏകദേശം 846,000 വിസകൾ അനുവദിച്ചിടത്തു നിന്ന് 2021 ൽ ഏകദേശം 550,000 വിസകൾ മാത്രമാണ് അനുവദിച്ചത്. ഈ കുറവ് അമേരിക്കയുടെ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കുടിയേറ്റ നയവുമായി കൂടി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ ഇമിഗ്രേഷൻ സമ്പ്രദായം പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള ട്രംപിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കോൺഗ്രസിൽ സ്തംഭിച്ചെങ്കിലും, പകർച്ചവ്യാധിയുടെ സമയത്ത് മിക്ക വിദേശ തൊഴിലാളി വിസ പ്രോഗ്രാമുകളും നിർത്താൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭരണകൂടത്തിന് കഴിഞ്ഞു. പ്രസിഡന്റ് ജോ ബൈഡൻ ഇപ്പോൾ താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റത്തിനുള്ള നിയമപരമായ അവസരങ്ങൾ വിപുലീകരിച്ചുകൊണ്ട് തന്റെ മുൻഗാമിയുടെ സമീപനം മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നു.

യുഎസ് താൽക്കാലിക വിദേശ തൊഴിലാളി പ്രോഗ്രാമുകളുടെ ഭാഗമായി നൽകിയ വിസകളുടെ എണ്ണം, ചിലപ്പോൾ അതിഥി തൊഴിലാളി പ്രോഗ്രാമുകൾ

എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്നു, സമീപ വർഷങ്ങളിൽ കുത്തനെ കുറഞ്ഞു: 2021 ൽ ഏകദേശം 550,000 വിസകൾ അനുവദിച്ചു, 2019-ൽ ഏകദേശം 846,000 ആയി കുറഞ്ഞു. ഈ പ്രോഗ്രാമുകളിൽ ഏറ്റവും വലുതായ H1B, H2A, H2B, H4 വിസകൾ ഏറ്റവും ചുടേറിയ ചർച്ചകൾക്ക് വിഷയമായിട്ടുണ്ട്. പ്രസിഡന്റ് ഡൊണാൾഡ് ട്രംപ് തന്റെ 'അമേരിക്കൻ വാങ്ങൂ, അമേരിക്കക്കാരനെ വാടകയ്ക്ക് എടുക്കൂ' എന്ന അജണ്ടയ്ക്ക് അനുസൃതമായി ഈ പരിപാടികൾ പരിഷ്കരിക്കുമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു; രാജ്യത്തിന്റെ ഇമിഗ്രേഷൻ സമ്പ്രദായം പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കോൺഗ്രസിൽ സ്തംഭിച്ചെങ്കിലും, പകർച്ചവ്യാധിയുടെ സമയത്ത് മിക്ക വിദേശ തൊഴിലാളി വിസ പ്രോഗ്രാമുകളും നിർത്താൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭരണകൂടത്തിന് കഴിഞ്ഞു. പ്രസിഡന്റ് ജോ ബൈഡൻ ഇപ്പോൾ താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റത്തിനുള്ള നിയമപരമായ അവസരങ്ങൾ വിപുലീകരിച്ചുകൊണ്ട് തന്റെ മുൻഗാമിയുടെ സമീപനം മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നു.

പകർച്ചവ്യാധിയും തത്ഫലമായുണ്ടാകുന്ന അടച്ചുപൂട്ടലുകളും മിക്ക താൽക്കാലിക വിദേശ തൊഴിലാളി പരിപാടികളെയും തടസ്സപ്പെടുത്തി. 2020 മാർച്ചിൽ, എച്ച് 1 ബി വിസ ഉടമകൾ ഉൾപ്പെടെ യുഎസ് എംബസികളിലും കോൺസുലേറ്റുകളിലും പതിവ് വിസ സേവനങ്ങൾ സ്റ്റേറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് നിർത്തിവച്ചു. ഇതില്ലെല്ലാം ഉപരിയായി കുതിച്ചുയരുന്ന തൊഴിലില്ലായ്മയ്ക്കിടയിൽ അമേരിക്കൻ ജോലികൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചൂണ്ടിക്കാട്ടി 2020 ജൂണിൽ, മിക്കവാറും എല്ലാ പുതിയ താൽക്കാലിക തൊഴിൽ വിസകളും വർഷാവസാനം വരെ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ കൂടി ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി. വിദേശത്ത് നിന്നുള്ള തൊഴിലാളികളെ ആശ്രയിക്കുന്ന ബിസിനസ്സ് നേതാക്കൾ ഈ നീക്കത്തെ എതിർത്തു, കൂടാതെ വിദഗ്ധ തൊഴിലാളികളെ പിന്തിരിപ്പിക്കുന്നത് രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തികമായ തിരിച്ചുവരവിന് ആഘാതം സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന അഭിപ്രായവും ഉയർന്നു.

പക്ഷേ ഭരണമാറ്റം മലയാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യക്കാർക്കും ഇതര രാജ്യങ്ങൾക്കും പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. ട്രംപ് നിർത്തിവച്ച വിസ പദ്ധതികൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പുതിയ സർക്കാർ ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2021 ഫെബ്രുവരിയിൽ, പുതിയ ഗ്രീൻ കാർഡുകൾ നൽകുന്നത് മരവിപ്പിക്കുകയും എച്ച് 1 ബി, എച്ച് 2 ബി ഹോൾഡർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില തരം വിസകൾ നിർത്തുകയും ചെയ്യുന്ന

ട്രംപിന്റെ കീഴിൽ നടപ്പാക്കിയ ഉത്തരവ് മരവിപ്പിച്ചു. സമഗ്രമായ ഇമിഗ്രേഷൻ പരിഷ്കരണത്തിനുള്ള നിർദ്ദേശവും പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിയമം പാസ്സായാൽ, താൽക്കാലിക തൊഴിലാളികളെ നിയമാനുസൃതമായ കുടിയേറ്റ പദവിക്ക് യോഗ്യരാക്കും, അത് അവരെ അമേരിക്കയിൽ നിയമപരമായി ജീവിക്കാനും ജോലി ചെയ്യാനും അനുവദിക്കും. എന്നിരുന്നാലും അമേരിക്കയിലേക്കുള്ള താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റത്തിന്റെ തോത് ക്രമേണ കുറയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് തീർച്ച.

ഇതേ സമയം മേഖലയിലെ മറ്റൊരു പ്രധാന രാജ്യമായ കാനഡ സ്ഥിര കുടിയേറ്റം സുഗമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. മികച്ച വിദ്യാർത്ഥികളെയും പ്രോഫഷണലുകളെയും രാജ്യത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുന്ന പോയിന്റ് അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള എക്സ്പ്രസ് എൻട്രി സിസ്റ്റം വഴിയും പ്രായം, വിദ്യാഭ്യാസം, പ്രവൃത്തിപരിചയം, ഭാഷാപ്രാവീണ്യം എന്നിവ പരിഗണിച്ചും നിരവധി യുവാക്കൾക്ക് സ്ഥിര താമസം (Permanent Residence) രാജ്യം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരം നയങ്ങളുടെ പ്രധാന ഗുണഭോക്താക്കൾ ഇന്ത്യക്കാർ, പ്രത്യേകിച്ച് മലയാളികളാണ്.

ഗ്രീൻ കാർഡ് ലഭ്യതയിലുള്ള കാലതാമസം

അമേരിക്കയിൽ ഇന്ത്യക്കാരും മലയാളികളും നേരിടുന്ന മറ്റൊരു പ്രധാന വെല്ലുവിളി ഗ്രീൻ കാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസമാണ്. പ്രവാസികൾക്ക് യുഎസിൽ സ്ഥിരമായി താമസിക്കാനുള്ള പ്രത്യേക വകാശം നൽകി എന്നതിന്റെ തെളിവായി നൽകിയ രേഖയാണ് ഗ്രീൻ കാർഡ്. ഓരോ വർഷവും ഏകദേശം 1,40,000 തൊഴിൽ അധിഷ്ഠിത ഗ്രീൻ കാർഡുകൾ നൽകാൻ അമേരിക്കൻ കുടിയേറ്റ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും ഇന്ത്യ, ചൈന, മെക്സിക്കോ, ഫിലിപ്പിൻസ് എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും എത്തുന്നവർക്കാണ് ഗ്രീൻ കാർഡിന് കാലതാമസം ഉണ്ടാകാറുള്ളത്. ആയിരക്കണക്കിന് ഇന്ത്യാക്കാർക്കാണ് ഗ്രീൻ കാർഡ് കാത്തിരിക്കുന്നത്.

ഗ്രീൻ കാർഡുകൾക്കായുള്ള നീണ്ട കാത്തിരിപ്പിന് വലിയൊരു കാരണം 1960 - കളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഓരോ രാജ്യത്തിനും പരിധികൾ കാരണമാണ്, ഓരോ രാജ്യവും ഓരോ വർഷവും നൽകുന്ന തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 140,000 ഗ്രീൻ കാർഡുകൾ ഉൾപ്പെടെ 7% ത്തിൽ കൂടുതൽ ഗ്രീൻ കാർഡുകൾ എടുക്കാൻ ഒരു രാജ്യ

ത്തിനും കഴിയില്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. യു.എസ്. സിറ്റിസൺഷിപ്പ് ആൻഡ് ഇമിഗ്രേഷൻ സർവീസിൽ നിന്നുള്ള കണക്കുകൾ പ്രകാരം തൊഴിൽ അധിഷ്ഠിത ഗ്രീൻ കാർഡുകൾക്കായുള്ള വരിയിലുള്ളവരിൽ 80 ശതമാനത്തിലധികം പേരും ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാരാണ്. തൊഴിൽ വിഭാഗത്തിൽ, ഗ്രീൻ കാർഡ് ബാക്ക്ലോഗിൽ ഇന്ത്യക്കാരുടെ അമിത പ്രാതിനിധ്യം, കഴിഞ്ഞ 30 വർഷമായി ഉയർന്ന വൈദഗ്ധ്യമുള്ള ഐടി പ്രൊഫഷണലുകളുടെ സ്കോറുകളുടെ വരവിനാൽ നയിക്കപ്പെടുന്ന ഇന്ത്യൻ കുടിയേറ്റത്തിലെ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന്റെ ഫലമാണ്.

വർഷങ്ങളോളം ഗ്രീൻ കാർഡിനായി കാത്തിരിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ കുടുംബങ്ങൾ ഉണ്ട്. അവരുടെ കുട്ടികളിൽ പലരും ഇന്ത്യയിൽ ജനിച്ച ശേഷം അമേരിക്കയിലേക്ക് കുടിയേറിയവരായതിനാൽ പതിറ്റാണ്ടുകളോളം പൗരത്വ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് കടന്നു പോകുന്നത്. നിലവിലെ ഗ്രീൻ കാർഡ് ബാക്ക് ലോഗ് പരിഹരിക്കാൻ തന്നെ വർഷങ്ങളോളം വേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യമാണ്.

വിദ്യാർത്ഥി കുടിയേറ്റം

2021-22 അധ്യയന വർഷത്തിൽ ഏകദേശം 200,000 ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾ തങ്ങളുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ ലക്ഷ്യസ്ഥാനമായി അമേരിക്കയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു, മുൻവർഷത്തേക്കാൾ 19 ശതമാനം വർദ്ധനവ്. അമേരിക്കയിൽ പഠിക്കുന്ന ഒരു ദശലക്ഷത്തിലധികം വിദേശ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ 21 ശതമാനവും ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികളാണ്. ഈ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും തിരികെ അമേരിക്കയിലോ അയൽ രാജ്യങ്ങളിലോ തൊഴിൽ നേടുക അത് വഴി സ്ഥിര കുടിയേറ്റം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് വിദേശ വിദ്യാഭ്യാസം തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. വിദേശ ഡിഗ്രികളുമായി നാട്ടിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നവർക്ക് യോഗ്യതയ്ക്ക് അനുസരിച്ച തൊഴിൽ ലഭിക്കാത്തതും ഒരു കാരണമാകാം. ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 2015 നും 2019 നും ഇടയിൽ വിദേശത്ത് പഠിച്ച ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ 22 ശതമാനം പേർക്ക് മാത്രമേ നാട്ടിലേക്ക് മടങ്ങുമ്പോൾ ജോലി ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. പക്ഷേ, ഇനിയുള്ള ലോകക്രമത്തിൽ തൊഴിൽ കുടിയേറ്റം കുറഞ്ഞു വിദ്യാർത്ഥി കുടിയേറ്റം കൂടി വരുമെന്ന് നിസംശയം പറയുവാൻ സാധിക്കും. വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ഏറ്റവും പുതിയ കണക്കുകൾ പ്രകാരം, 2022-ൽ 770,000-ത്തിലധികം ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കാൻ വിദേശത്തേക്ക്

പോയി. ആറ് വർഷത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിരക്കാണ്.

അമേരിക്കയിലും കാനഡയിലും ഉള്ള ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രാഥമിക പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന് തൊഴിൽ വിപണിയിൽ അവർ ഇന്ത്യയിൽ നേടിയ ബിരുദങ്ങൾക്കും ഡിപ്ലോമകൾക്കും അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതാണ്. പ്രാദേശിക തൊഴിലുടമകൾ പലപ്പോഴും പ്രാദേശിക യോഗ്യതകളും അനുഭവപരിചയവും ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു, ഇത് ഇന്ത്യയിൽ ബിരുദ വിദ്യാഭ്യാസം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നു. പലപ്പോഴും അവർക്ക് തങ്ങളുടെ യോഗ്യതയ്ക്ക് അനുസരിച്ച തൊഴിൽ ലഭ്യമാകുന്നില്ല.

അമേരിക്കയുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്, കാനഡ വളരെ ആകർഷകമായ ചില നേട്ടങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്, പെർമനന്റ് റെസിഡൻസി (PR) ആണ് അതിൽ പ്രധാനം. ഇതര വികസിത രാജ്യങ്ങളെ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ഉള്ള കുറഞ്ഞ ചെലവ്, വംശീയതയുടെ കുറഞ്ഞ അളവ്, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ പഠനത്തോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യാനും സമ്പാദിക്കാനും കഴിയുന്ന സാഹചര്യം എന്നിവ മലയാളി വിദ്യാർത്ഥികളെ കാനഡയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നു. കനേഡിയൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം, ജോലിക്കുള്ള അവസരങ്ങൾ, ഇമിഗ്രേഷൻ എന്നിവയുടെ നിരവധി ഘടകങ്ങൾ ഈ പ്രവണതയ്ക്ക് കാരണമായേക്കാം. കാനഡയിൽ പഠിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്, അന്താരാഷ്ട്ര വിദ്യാർത്ഥി പദവിയിൽ നിന്ന് സ്ഥിരതാമസത്തിലേക്ക് (PR) മാറുമ്പോൾ നിരവധി ഗുണങ്ങളുണ്ട്; പ്രത്യേകിച്ചും യു.എസ് പോലെയുള്ള മറ്റു ചില രാജ്യങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ.

2022-ൽ 2,26,450-ലധികം ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾ കാനഡയിൽ പഠനത്തിനായി കുടിയേറിയിട്ടുണ്ട്. കാനഡയിൽ നിന്നുള്ള ഔദ്യോഗിക കണക്കുകൾ പ്രകാരം അവരെ അന്താരാഷ്ട്ര വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഏറ്റവും വലിയ സംഘമാണ് ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികൾ. കൂടാതെ 2022ൽ കാനഡയിൽ പിആർ പദവി ലഭിച്ച ഇന്ത്യക്കാരുടെ എണ്ണം 1,18,095 ആയി ഉയർന്നു. ഇത് കൂടുതൽ ഇന്ത്യൻ വിദ്യാർത്ഥികളെ കാനഡയിലേക്ക് കുടിയേറാനും വിവിധ ഇമിഗ്രേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകളിലൂടെ സ്ഥിര കുടിയേറ്റം നടത്തുവാനും പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന ഘടകമാണ്.

മേഖലയിലെ മലയാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് മറ്റൊന്നിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. പഠനത്തിനു ശേഷമുള്ള തൊഴിലില്ലായ്മയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാന വെല്ലുവിളി. പഠിക്കുന്ന സമയത്തുതന്നെ ജോലിയെടുക്കാൻ കാനഡയിൽ എത്തുന്നവരാണ് ബഹുഭൂരിപക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികളും. അമിതമായ ട്യൂഷനും ജീവിതച്ചെലവും വഹിക്കാൻ അവർ ജോലി ചെയ്യുന്നു. യോഗ്യതയ്ക്ക് അനുസരിച്ചുള്ള തൊഴിലുകൾ മിക്കവാറും പഠന ശേഷം ലഭിക്കാറുമില്ല.

മറ്റൊരു പ്രധാന വെല്ലുവിളി, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ അനധികൃത കുടിയേറ്റമാണ്. കൂണുപോലെ നാട്ടിൽ മുളച്ചുപൊന്തുന്ന റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ യാതൊരു വിശ്വസ്തതയുമില്ലാത്ത വിദേശ സർവ്വകലാശാലകളിലേക്ക് ഉയർന്ന ഫീസും വാങ്ങി വിദ്യാർത്ഥികളെ കയറ്റി വിടുകയാണ്, പ്രത്യേകിച്ചും കാനഡയിലേക്ക്. ഇത്തരക്കാരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ യാതൊരു സംവിധാനവും സ്വദേശത്തോ വിദേശത്തോ നിലവിലില്ല. ഇത്തരത്തിൽ ചതിക്കുഴികുകളിൽ പെടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ അനധികൃതമായി വിദേശ രാജ്യത്ത് തുടരാൻ വിധിക്കപ്പെടുകയോ അല്ലാത്തപക്ഷം വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കി നാട്ടിലേക്ക് തിരികെയെത്തി ഉയർന്ന കടബാധ്യതയിൽ നട്ടം തിരിയുകയോ ചെയ്യുന്നു.

ഇനി വരുന്നത് താൽക്കാലിക കുടിയേറ്റത്തിന്റെ കാലമാണ്. ആഗോള പ്രവാസ ഉടമ്പടിയിലും ലോക വ്യാപാര സംഘടനയുടെ കാരാറുകളിലും വികസിത രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള ഹ്രസ്വകാല ഉടമ്പടികളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തെ പറ്റി പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്. അമേരിക്കൻ മേഖലയിലേക്കും ഹ്രസ്വകാല കുടിയേറ്റ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന കരാറുകളാണ് ദാവി. ഇത്തരം സാധ്യതകൾ നോർക്ക-റൂട്ട്സ് പോലെയുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഏജൻസികൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മേഖലയളിയിലേക്കുള്ള സുരക്ഷിത കുടിയേറ്റം ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ സാധിക്കും. നിലവിൽ കാനഡയിലെ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി നോർക്ക-റൂട്ട്സ് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് കരാറിന്റെ അവസാനഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിലാണ്. ഇത് മറ്റു മേഖലകളിലേക്കും കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. ഇത്തരത്തിൽ മേഖലയിലേക്കുള്ള ദാവി കുടിയേറ്റം സുരക്ഷിതമാക്കുവാനും പ്രവാസികളുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും അകം കേരളവും പുറം കേരളവും ഒന്നായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ലോക കേരള സഭയ്ക്ക് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കേന്ദ്രബിന്ദുവായി പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കും.